



出生时800克,出院时6斤8两

怀孕不足27周、超低出生体重宝宝出院了

在妈妈肚子里连27周都没待到,小智(化名)就“着急”地来到这个世界,出生时体重仅有800克。由于胎儿胎龄小,胎儿各个脏器发育不成熟,处境非常危险。不过,近日从苏州市中西医结合医院传来好消息,经过医院医护人员90天的悉心呵护,小智已经坚强地“走”出了暖箱,跟爸爸妈妈一起回家了。

2020年,32岁的吴女士通过胚胎移植技术终于怀上了第一胎。然而,这个孩子从未出生时就面临了重重关卡。2020年9月28日,吴女士被苏州市中西医结合医院诊断为胎膜早破,而当时她怀孕还不到21周。由于胎儿胎龄小,胎儿发育不完全,即使生下来,救治的风险也很大。然而,对于这得来不易的宝宝,吴女士决定不惜一切代价也要生下来。

2020年11月12日,吴女士突然出现规律下腹痛,孩子可能要生了。经过与吴女士及家属充分沟通后,家属决定孩子出生后立即转到复旦大学附属上海儿科医



出生体重在1000克以下称为超低出生体重儿 通讯员供图

院救治。“当天10时21分,吴女士被送入产房时,B超提示羊水为0。”苏州市中西医结合医院妇产科主任周玉珍说,羊水对孕妇、胎儿都起到保护作用,如果没有羊水,胎儿很可能在分娩的过程中死亡。“在这种紧急情况下,只能果断决定进行羊膜腔灌注。”

到下午1点左右,怀孕不足27周、体重仅800克的男婴顺利出生,“比预产期2021年2月13日早了4个多月。”周玉珍介绍,医学上

把胎龄28周以内出生的孩子称为超低成熟儿,出生体重在1000克以下称为超低出生体重儿。“面对如此脆弱的生命,医护人员的任何一项操作都需要慎之又慎。”胎儿娩出后在呼吸机辅助通气下,立即由在产房外等候的120救护车转至复旦大学附属上海儿科医院。

经过90天治疗和护理,孩子目前体重已达到了6斤8两。日前,孩子已康复出院,跟爸爸妈妈一起回家了。 刘公秉 柴军虎

社区设“AB岗”,为民服务无缝隙

“全科社工”是未来社区工作的必然趋势,日前,新郭社区两委班子结合社区特色以及工作人员的实际工作情况,从2020年下半年开始探索“AB岗”并在今年正式设立“AB岗”,明确了AB岗位职责人的工作职责以及AB岗位的管理,切实做到AB岗位职责明确、清晰。

据悉,“AB岗”就是每个工作岗位至少有2名工作人员相互交替,“A”为本岗业务主办人员,“B”为本岗协办人员。日常工作中,工作人员“A”负责办好本岗的每件业务,当“A”因事离开工作岗位时,“B”应立即替补上岗,履行工作职责。

为了让“B”岗人员尽快进入角色,街道加大培训力度,让人员实现一专多能。“AB岗”工作制度的推行,不仅大大提高了新郭社区的办事效能,而且从根本上解决了办事人员缺位、居民跑“冤枉路”的问题。新郭社区党总支书记吴洁说:“AB岗其实是对我们社工有了更高的要求,居民来时,我们第一时间迎上去,问候居民,了解居民的需求,给居民更准确更精细的服务,是我们理解AB岗、全科社工最

重要的意义。”

“累是累一些,但看到居民办事总是很顺利,还是很开心的。”新郭社区工作人员表示,因为现在要“管”的事情增加了很多,这对社区人员提出了更高的要求。为此针对部分事项专业性较强的服务,对服务事项进行了全面梳理,每位社工都将自己承办事项的办理方式和办理流程一一列出,如此一来,社工不仅要精通本职工作的业务,而且还要熟悉其他工作的业务知识,成为一个“全能”的社区工作者,随时解答居民疑问,帮助居民办理各类事务。

自AB岗实施以来,新郭社区实行每周一次AB岗条线学习,不仅在平时的工作上落实AB岗交接,在周六、周日也真正做到了让前来办事的居民不白跑,随时来人随时服务,得到居民的一致好评。新郭社区的工作人员力求在最大限度上给居民满意,在最短时间内办理居民事务,为全面推进美好社区建设奠定扎实的基础,新郭社区会不断探索“AB岗”、“全科社工”工作模式,为社区居民带来更优质的服务和体验。 顾正桂 高达

苏州科技大学:首批返校6739人

2月26日-28日,苏州科技大学迎来了2021年春季学期第一批返校学生。第一批返校人员为省外或近十四天内去过省外的学生,共6739人。第二批省内学生约1.3万人,将于3月6日-7日返校。

按照江苏省疫情防控和《2021年春季学期返苏高校大学生核酸检测工作方案》的相关要求,苏州科技大学坚持把师生的生命安全和身体健康放在首位,严把疫情防控关,结合石湖、江枫、天平校区学生分布情况,按照“错峰、错区域、错层次”的返校原则,采用分类分时报到,多通道、多流程进校的方式,从2月26日开始,安排符合返校条件的省内省外学生错峰分批有序返校。学生报到期间,校门口设置了苏康码查验点、

体温测量点、十四天行程轨迹查询点、身份核查点、临时处置区,严格按照“一查二测三核四通过”的原则,学生们自觉间隔1米,有序步入进校通道,积极配合工作人员查验,报到现场井然有序。此次学生报到,学校首次使用最新的身份识别系统,提前将返校学生信息录入系统,通过身份识别系统准确辨别是否为该批次返校学生。

为迎接学生们的归来,学校做了大量准备工作,从多方面着手完善服务保障。工作人员早早出现在校门口,等待学生们的到来。交警和保卫处工作人员尽心尽责,严格管控道路安全和出行安全。宿管阿姨提前打扫好楼宇卫生,为每一个报到学生测量体温、登记信息,确保每个人住的学生都能放心、安

心。学生食堂已经做好了消毒和防疫措施,各个窗口也陆续开放,等待学生们的到来。校医院的医生们也时刻准备着,第一时间为有需要的学生提供帮助。

学生返校后,学校统一安排对2月12日零点以后从江苏省外返回的学生免费进行核酸检测。检测当日,学生处、各教学单位、后勤服务总公司等部门负责人提前到达现场维持秩序,从入场、检测、现场引导、预约码应用、临时调度应检学生等多方位进行了统筹协调,确保检测工作进行顺利。

学校将继续开展信息摸排、健康监测、校园管控,切实做到将疫情防控落到实处,全力保障新学期各项工作安全有序开展。

张梦然 陈艾迪 徐燕华

姚祥社区残疾人之家开业啦

日前,苏州市相城区高新区(元和街道)姚祥社区党委依托姚祥残疾人之家,切实推进残疾人之家复工,让这些员工快乐地重新端上了“饭碗”。

当天,姚祥残疾人之家严格按照疫情防控要求,准备好相应的防疫物资,如免洗消毒凝胶、红外额温枪、医用酒精、医用口罩等防疫用品,同时设置测温区和消毒区。

与此同时,姚祥残疾人之家专职护士为残疾人进行健康检测,确

保他们的身体健康正常,也让他们对自身的健康状况有及时的了解和掌握,从而保障姚祥残疾人之家的正常运营。

据悉,在新的一年里,姚祥残疾人之家一方面将多方位探索、多形式并行、多渠道满足残疾人的辅助性就业需求,创新建立残疾人群体就业新模式,另一方面将锻炼残疾人的动手能力和交流能力,增加文体活动和康复训练开展频次,增强他们融入社会的信心。 柴军虎

喝剩的半罐饮料帮警察逮住别墅大盗

在别墅里盗窃时有点口渴,胡某便拿起饮料喝,走之前还将喝剩的半罐饮料留在了现场,而这一举动成了警方破案的关键证据。现代快报记者了解到,近日,胡某因涉嫌盗窃罪,被苏州市相城区检察院批准逮捕。

2020年12月26日,家住苏州市相城区某别墅区的沈女士回到家,发现大门敞开。沈女士心中一惊,意识到遭贼了,经清点发现,一楼至三楼的现金、黄金首饰、玉器、香烟、白酒等物品全都不翼而飞。

沈女士焦急万分时,她发现桌子上有半罐喝剩的饮料,心中产生疑惑:“我没喝过饮料啊……这难道是小偷留下的?”

沈女士随即向派出所报警。接到报案后,警方立即立案侦查。技术人员从现场饮料罐上提取的生物检材,确定了涉案嫌疑人胡某。

2020年12月27日上午,警方在南京市禄口镇将嫌疑人胡某抓获,并当场查获被盗物品。

胡某曾经从事煤炭生意,2017年通过别人介绍玩上了网络赌博,不仅输光了做生意的钱,还欠下了巨额债务。

2020年12月,胡某从老家来到苏州吴江打工,然而讨债者不断催债,胡某便打算去苏北向母亲求助,没想到坐错了地铁,本来打算去火车站,阴差阳错来到了相城区。2020年12月25日深夜,胡某闲逛至苏州相城某别墅区时,想到住别墅的大多是有钱人家,便心生歪念。

胡某观察四周后,发现沈某家的别墅没有安装监控,就打算下手。“正巧隔壁别墅在装修,就顺手偷了一把螺丝刀,撬开了沈某别墅的窗户。”在盗窃过程中,胡某感到口渴,便拿起架子上的饮料喝了一口。慌乱中,胡某并没有拿走喝剩的饮料,而是匆忙带着赃物逃往南京,而这一举动成了警方破案的关键证据。

日前,胡某因涉嫌盗窃罪,被苏州市相城区检察院批准逮捕。

陆颖 柴军虎

苏州工行成功举办猜党史灯谜 度快乐元宵活动

近日,工商银行苏州分行在苏州市委党史工作办公室指导下,联合名城苏州网和苏州市灯谜协会举办“金融党史 为你着‘谜’”元宵主题活动。

作为苏州传统民俗,赏花灯、猜灯谜、走三桥在苏州已有上千年历史,每年元宵节都会吸引众多市民积极参与。本次活动借着春节余温,在元宵节期间将苏州民俗“猜灯谜”与金融党史学习相结合,通过线上猜谜抽红包、线下猜谜赢奖品等形式寓教于乐,使党史学习新形式和民俗传播新方式有机结合,激发了广大市民的参与热情,营造了爱史学史的良好氛围。“没想到党史知识还能这么学!真挺好!”“工行有心啦!祝大家元宵节快乐!”“元宵节,传统意义上也是团圆佳节,但是一般不太会重视,希望能多搞些活动,把传统的东西继承并发扬光大!赞一个!”众多网友纷纷留言。据

不完全统计,活动期间逾36万人次通过名城苏州网微信公众号、小鱼视频抖音号等渠道积极参与,众多市民表示参加活动不仅收获了满满的知识点,也收到了温馨甜蜜的节日祝福,对苏州工行结合金融知识创新党史学习方式和渠道给予了极大好评。

本次活动是苏州工行落实党史学习教育动员大会会议精神,普及党史知识的具体举措,不仅赋予元宵猜灯谜新的内涵,进一步营造了苏式年味,更是将党史学习与传统文化相互融合,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。据悉,元宵节期间,苏州工行辖属各分支机构也结合当地特色开展了多种形式的节日互动,与广大客户共度快乐元宵。

据了解,苏州工行始终把党的全面领导作为凝聚力量增强信心的根本依靠,有效激发各级党组织战斗堡垒和党员同志先锋模范作用

用,在构建新发展格局、金融支持“六稳”“六保”、服务地方经济高质量发展中处处体现党建引领的正确导向,2020年与全市110个党组织开展党建共建,使党建工作与金融服务更加紧密融合、同频共振,累计投放公司贷款超1800亿元,普惠贷款净增近80亿元,落实政策合理让利11.15亿元,发挥了“头雁”效应,展现了大行担当。

据介绍,此次“金融党史 为你着‘谜’”主题活动拉开了苏州工行党史学习教育的大幕,接下来,该行还将进一步创新党史学习教育方式方法,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,树立正确党史观,从历史中汲取继续前进的智慧和力量,把学习成效转化为贯彻新发展理念、服务新发展格局的工作动力,为苏州全面打响“苏州制造”和“江南文化”品牌贡献更多金融力量。 徐婷婷